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V kontextu uvedených skutečností uvedlo 43 % ředitelů škol, že na přechody pro chodce 
v okolí jejich školy dohlížejí v exponovaných hodinách policisté, přičemž v 61 % případů 
iniciovalo tento dohled vedení policie či samosprávy, v 35 % případů přišel takový podnět 
z vedení školy a ve 3 % případů od rodičů žáků. Důležité je také zjištění, že 28 % ředitelů škol 
by uvítalo zavedení dohledu na přechody pro chodce v okolí jejich školy ze strany policie. 
Podle očekávání má zájem o  takovou možnost úzký vztah k  hodnocení rizikovosti okolí 
školy. Konečně uveďme, že žáci jsou běžně upozorňováni na dopravně riziková místa v okolí 
školy, a to jak na začátku školního roku při poučení o bezpečnosti, tak v rámci realizace do-
pravněvýchovných témat během výuky.

4 Hodnocení znalostí a dovedností žáků ve vybraných 
tématech dopravní výchovy

Hodnocení znalostí a dovedností žáků ve vybraných tématech souvisejících s dopravní 
výchovou vychází z jejich odpovědí na otázky zadané v rámci testu výběrového zjišťování vý-
sledků. Svým obsahem se tyto otázky zaměřily na následující dílčí témata dopravněbezpeč-
nostní problematiky, která reflektují zcela běžné situace a potenciálně i zcela běžné hrozby:

• bezpečné chování chodce,

• bezpečné chování cyklisty,

• řešení dopravních situací v podobě křižovatek,

• poskytování první pomoci.

Ačkoli zadaný test hodnotí jen dílčí segment znalostí a dovedností žáků v tématech sou-
visejících s dopravní výchovou a navíc je třeba vnímat i další omezení testovacího nástroje 
daná vlivem situačních faktorů, poskytuje hodnocení úspěšnosti žáků přínosné informace 
pro další diskusi této problematiky.

4.1 

Znalosti a dovednosti žáků ve vybraných tématech dopravní výchovy
Jak již bylo uvedeno v úvodu, znalosti a dovednosti žáků 6. a 9. ročníku v tématech, která 

souvisejí s dopravní výchovou, byly hodnoceny s využitím testů zadaných prostřednictvím 
inspekčního systému elektronického testování InspIS SET. Vedle základní verze testů byla 
připravena také jejich přizpůsobená verze pro žáky se speciálními vzdělávacími potřeba-
mi (dále i „SVP“), kdy přizpůsobení spočívalo v řešení nižšího počtu otázek ve shodném 
čase. Takto základní verze testu pro žáky 6. ročníku obsahovala celkem 53 otázek, přizpů-
sobená verze testu pro žáky se SVP měla o pět otázek méně. Korespondující hodnoty pro 
žáky 9. ročníku byly 65 otázek základní verze testu a 53 otázek přizpůsobené verze testu. 
O tom, zda konkrétní žák se SVP bude řešit základní, či přizpůsobenou verzi testu, rozhodo-
vala sama škola. Počty žáků, kteří řešili jednotlivé verze testu, jsou uvedeny v tabulce č. 2.25 
Pro celkové hodnocení byly výsledky žáků základní verze testu a přizpůsobené verze testu 
propojeny na stejnou škálu.26 

25 Z hodnocení byly vyřazeny výsledky se zvláštními charakteristikami (např. extrémně krátká doba řešení testu, vysoký podíl nezodpověze-
ných otázek).

26 Za tímto účelem byl aplikován postup založený na neekvivalentních skupinách žáků s kotvícími položkami společnými pro oba testy a využit 
equate package, blíže viz ALBANO, A. D. (2016). equate: an R package for observed-score linking and equating. Journal of Statistical Soft-
ware, 74(8), 1–36.


